
 
 

Αθήνα,  3 Ιουνίου 2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον. κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων   

 

Θέμα: Έντονη χαλαζόπτωση στην Ξάνθη με εκτεταμένες ζημιές στις 

καλλιέργειες  

 

Την Κυριακή, 31 Μαΐου, ισχυρή χαλαζόπτωση έπληξε τις περιοχές 

του Δήμου Ξάνθης και του Δήμου Αβδήρων, ενώ παρατηρήθηκαν και δυο 

ανεμοστρόβιλοι, οι οποίοι ευτυχώς δεν προκάλεσαν περαιτέρω ζημιές.   

Η χαλαζόπτωση προκάλεσε σοβαρές ζημιές σε πολλές καλλιέργειες 

από την περιοχή του Ζυγού έως τη Γενισέα. Το χαλάζι υπολογίζεται ότι 

κατέστρεψε περίπου 250 με 300 στρέμματα καπνού. Οι καλλιέργειες των 

συγκεκριμένων περιοχών γίνονταν κυρίως με την μέθοδο του χασλαμά και 

μετά μεταφυτεύονται στο χωράφι. Όλη η εσοδεία του μεταφυτευμένου καπνού 

υπολογίζεται ότι έχει καταστραφεί στις συγκεκριμένες περιοχές του Δήμου 

Αβδήρων, ενώ οι παραγωγοί υπολογίζουν και καταστροφή του 50-60% του 

χασλαμά.  

Ανάλογες ζημιές προκλήθηκαν και στις καλλιέργειες των ακτινιδίων, 

σιταριού κριθαριού, τριφυλλιού και πολλών άλλων  καλλιεργειών στην 

συγκεκριμένη περιοχή.  

Το γεγονός ότι παρατηρούνται ακραία καιρικά φαινόμενα τέτοιου 

μεγέθους αποτελεί μια ακόμα απόδειξη ότι η κλιματική αλλαγή είναι εδώ και 

επηρεάζει σε τεράστιο βαθμό την ζωή όλων μας. Ειδικά, οι παραγωγοί 

καλούνται να ανταποκριθούν στις δύσκολες αυτές συνθήκες, οι οποίες πολλές 

φορές  προκαλούν ολοσχερή καταστροφή των καλλιεργειών τους, χωρίς να 

έχουν την αντίστοιχη στήριξη από το κράτος. Περιπτώσεις σαν και αυτές 

απαιτούν την εγρήγορση του κρατικού μηχανισμού και την άμεση 

ανταπόκριση του ΕΛΓΑ, προκειμένου οι παραγωγοί να αποζημιωθούν το 

συντομότερο δυνατό, ενώ είναι εξαιρετικά κρίσιμη η διαμόρφωση ενός 
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συγκεκριμένου σχεδίου για τις περιπτώσεις αντιμετώπισης των συνεπειών της 

κλιματικής αλλαγής στις καλλιέργειες.  

Σε όλα αυτά οφείλουμε να συνυπολογίσουμε το γεγονός ότι ο Νομός 

Ξάνθης είναι ένας από τους νομούς που επλήγη περισσότερο από την 

πανδημία του Covid-19, με εξαιρετικά δυσμενείς συνέπειες και στην τοπική 

οικονομία της περιοχής. Σημειωτέον, ότι οι καπνοπαραγωγοί δεν έλαβαν 

καμία ενίσχυση, παρότι ένας από τους σφοδρά πληττόμενους κλάδους ήταν 

και αυτός της αγροτικής παραγωγής, ειδικά στις περιοχές με υψηλό 

επιδημιολογικό φορτίο.  

 

Επειδή, οι συνέπειες της κλιματικής αλλαγής είναι εμφανείς, ειδικά στην 

πρωτογενή παραγωγή 

Επειδή, οι παραγωγοί του Δήμου Αβδήρων είδαν τις καλλιέργειές τους να 

καταστρέφονται από χαλάζι στις 31 Μαΐου(!)  

Επειδή, η πλειοψηφία των καλλιεργειών που πλήττονται είναι καπνά, μια 

καλλιέργεια «σήμα κατατεθέν» για την περιοχή  

Επειδή, η καλλιέργεια του καπνού δεν έχει στηριχθεί όσο θα έπρεπε από την 

παρούσα κυβέρνηση, δεδομένου ότι η μόνη ενίσχυση ήταν η de minimis επί 

ΣΥΡΙΖΑ  

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Προτίθεστε να εκκινήσετε άμεσα τις διαδικασίες καταγραφής των 

ζημιών στις καλλιέργειες των περιοχών που επλήγησαν από την 

χαλαζόπτωση στην Ξάνθη; 

2. Ποιες πρωτοβουλίες προτίθεστε να πάρετε προκειμένου να 

προωθήσετε την δημιουργία ενός ενιαίου σχεδίου αντιμετώπισης 

των συνεπειών της κλιματικής αλλαγής στις καλλιέργειες; 

3. Ποιες πρωτοβουλίες προτίθεστε να λάβετε προκειμένου να 

στηρίξετε την καλλιέργεια καπνού, η οποία είναι η σημαντικότερη 

καλλιέργεια της περιοχής;  

4. Δεδομένου ότι ο Νομός Ξάνθης κατέλαβε μια από τις πρώτες 

θέσεις στην αντιστοιχία πληθυσμού και κρουσμάτων Covid-19 και 

εφόσον πολλοί Δήμοι βρίσκονταν σε αυστηρή καραντίνα για 



πολύ μεγάλο χρονικό διάστημα, ένας από τους τομείς που 

επλήγησαν ήταν αυτός της αγροτικής παραγωγής. Εξετάζεται η 

δυνατότητα επιπλέον στήριξης των παραγωγών στις περιοχές 

που επλήγησαν περισσότερο από την πανδημία; 

 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

 

 

 




